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Vragen van het lid Marcouch (PvdA) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het niet behandelen van aangiften van discriminatie door het Openbaar 
Ministerie (ingezonden 26 september 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «OM kan aangiften discriminatie niet aan, slechts kwart 
behandeld»1 en het bericht «Man riep «Sieg Heil» naar joodse Martin, maar 
politie doet niets»?2 

Vraag 2
Is het waar dat driekwart van de aangiften wegens discriminatie niet door het 
Openbaar Ministerie (OM) wordt behandeld? Zo ja, hoe verhoudt zich dat tot 
de Aanwijzing Discriminatie? Zo nee, om hoeveel niet behandelde aangiften 
gaat het dan wel? 

Vraag 3
Waarom worden zoveel aangiften wegens discriminatie niet behandeld? 

Vraag 4
Hoeveel aangiften worden er jaarlijks wel door het OM behandeld en in 
hoeveel gevallen leidt dat tot vervolging? Kunt u aangeven op welke gronden 
de zaken die niet vervolgd worden zijn geseponeerd? 

Vraag 5
Is het waar dat, nu blijkt dat het OM niet kan voldoen aan de eigen norm om 
zorgvuldig naar aangiften van discriminatie te kijken, de genoemde Aanwij-
zing wordt aangepast? Zo ja, deelt u de mening dat het naar beneden 
bijstellen van de verwachtingen niet helpt om dit probleem van discriminatie 
daadwerkelijk aan te pakken, maar dat juist extra inspanningen om wel aan 
die verwachtingen te voldoen beter op hun plaats zouden zijn? Hoe gaat u 
voor die extra inspanningen zorgen? Zo nee, waarom niet? 

1 http://www.rtlnieuws.nl/nederland/om-kan-aangiften-discriminatie-niet-aan-slechts-kwart-
behandeld

2 http://www.rtlnieuws.nl/nederland/man-riep-sieg-heil-naar-joodse-martin-maar-politie-doet-
niets
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Vraag 6
Deelt u de mening dat het onvoldoende gevolg geven aan aangiften wegens 
discriminatie de aangiftebereidheid zal doen afnemen en dat daarmee het 
signaal wordt afgegeven dat discriminatie onbestraft blijft? Zo ja, wordt 
daarmee het probleem van discriminatie in de samenleving daardoor niet 
groter gemaakt? Zo ja, welke conclusies en gevolgen verbindt u hier aan? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 7
Is het waar dat het OM «wel heel alert [is] op de zaken die van belang zijn» 
en die wel aanpakt? Zo ja, aan de hand van welke criteria wordt het 
onderscheid tussen zaken die wel en niet van belang zijn gemaakt? Hoe 
verhoudt zich dat tot het feit dat de in het tweede bericht genoemde 
belediging van het «Sieg Heil» roepen niet is vervolgd? Was deze belediging 
dan geen zaak van belang en wat zijn dat dan wel? Zo nee, wat is er niet 
waar? 

Vraag 8
Is een ZSM-afdoening of strafbeschikking, vooral in het geval van discrimina-
tie met een verdachte waarvan de identiteit bekend is, mogelijk? Zo ja, hoe 
vaak wordt dit toegepast en zou dit vaker toegepast kunnen worden? Zo nee, 
waarom is dit niet mogelijk? Acht u het wenselijk dit wel mogelijk te maken 
en op welke termijn gaat u dit doen?
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